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Lahendused

1.
p q 3p 3q p ⊃ 3q 2(p ⊃ 3q) 3> 3> ⊃ p

w0 0 1 1 1 1 0 1 0
w1 0 0 1 1 1 0 1 0
w2 1 1 0 0 0 1 1 1
w3 1 0 1 1 1 0 1 1
w4 1 1 0 0 0 1 0 1

2.
[a; p?; b]q ⊃ [a](p ∧ [b]q)

Valemi väärab nt raam, kusW = {w0, w1, w2}, Ra = {(w0, w1)}, Rb = {(w1, w2)} ning w1 6|= p
ja w2 |= q.

〈(a; p?)∗〉> ⊃ 〈a; (p?; a)∗〉p

Valemi määrab nt raam, kusW = {w0, w1}, Ra = {(w0, w1)} ningw1 6|= p.

3.
Ki(p ∧ Kjq) ⊃ KiD(p ∧ q)

Vaatleme suvalist refleksiivset-transitiivset struktuuri ja selles maailmaw0. Oletame, etw0 |= Ki(p∧
Kjq). Peame näitama, etw0 |= KiD(p ∧ q), ehk et igaw1, w0Riw1, puhulw1 |= D(p ∧ q). See
omakorda tähendab, et igaw2, w1Riw2 ja w1Rjw2, puhulw2 |= p ja w2 |= q.

Transitiivsuse põhjalw0Riw2. Kuna w0 |= Ki(p ∧ Kjq), siis w2 |= p. Teisalt samal põhjusel
w1 |= Kjq, millest omakordaw2 |= q.

Kip ∧ KjKiq ⊃ Ki(p ∧ q)

Vaatleme suvalist refleksiivset-transitiivset struktuuri ja selles maailmaw0. Oletame, etw0 |= Kip∧
KjKiq. Peame näitama, etw0 |= Ki(p ∧ q) ehk et igaw1, w0Riw1, puhulw1 |= p ja w1 |= q.

Kuna w0Riw1 ja w0 |= Kip, siis w1 |= p. Refleksiivsuse põhjalw0Rjw0. Seetõttu asjaolust, et
w0 |= KjKiq, saamew0 |= Kiq ja sellest omakordaw1 |= q.
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